

桃園市政府衛生局新聞稿

發稿單位	桃園衛生局疾管科	發稿日期	105年9月3日
某護家疑似群聚感染 桃衛第一時間啟動專案調查			

桃園市政府衛生局昨晚（9月2日）接獲消防局通報大溪某護理之家有11位臥床住民因腹痛、低血氧送醫，當晚立即分別至桃園國軍醫院、壠新醫院、聖保祿醫院、恩主公醫院等處關懷，並執行疫調與採檢，截至翌日（3日）為止，共11位出現腹瀉症狀，且分別轉至桃園國軍醫院（5）、華揚醫院（2）、龍潭敏盛醫院（2）、恩主公醫院（1）、德仁醫院（1），病況尚為穩定，下午將有4位可望出院。9月3日上午由衛生局專門委員林國甯帶領醫管、疾管、食管、長照四科同仁與主管，針對該護理之家的環境與管理做專案稽查。

衛生局調查發現該機構1到3樓皆有收治住民67人，護理人員8人及照服員19人皆無腸胃道症狀，衛生局已針對病患及機構工作人員採集檢體送驗。疫調發現，12位發病者皆為1樓接受管灌的住民，且該機構管灌流程未符合標準步驟包括人員洗手與未留食餘檢體等多項缺失，尤其管灌食皿器具使用地下水洗滌後採自然陰乾方式，缺少消毒步驟，初步不排除食皿器具受汙染引至管灌住民發生急性腸胃炎。衛生局現場亦抽驗剩餘管灌奶粉及機構水源，以釐清感染來源，責令機構每天用500ppm漂白水進行環境消毒，衛生局並將持續監測後續個案及檢體送驗結果。

衛生局鄭重呼籲護理之家、養護、安養等機構，因收住照顧住民生活者眾，很容易發生食物中毒或包括呼吸道及腸胃道等群聚感染，業者應善盡健康管理及照顧責任，若遇有發現疑似傳染病症狀之個案或群聚事件時，務必於24小時內上網登錄通報及立即通報地方衛生單位，並採取疾病防治隔離措施以保障住民健康安全。

新聞資料詢問：林國甯專門委員 聯絡電話：3340935*2100

新聞媒體聯絡人：陳效君科長 聯絡電話：3340935 #2200